

# 添一座黄河水库向东城供水

## 长江水也将东流缓解用水难

今年夏季,济南的日供水量屡创新高,平均每天供水量已经超过80万方。由于调度及时并修建了清水池,今年暂没有发生建筑高层短时限水情况。不过济南东部城区的水源缺口仍不乐观,仍有多个小区亟待加入市政管网。据记者了解,为了缓解东部城区用水难题,济南市将在浚头附近新修一座黄河水水库,并将储存在东湖水库的长江水引到东部城区,改变东城的供水难题。

本报记者 蒋龙



龙洞北加压站今年新修了蓄水池,正源源不断向周围片区供水。

### “烧烤”模式下,东部供水挺住了

随着气温的逐步升高,济南市已经进入“烧烤”模式。随着“烧烤”模式的继续,省城的市政集中供水也在备受考验。7月14日,省城的日供水量达到了80.6万方,比去年同期增加近6万立方米。

今年的日供水量虽然比去年高出了6万立方,但是今年的供水情况却好于去年。2014年进入7月份以来,由于东部城区缺

水、水库维修等原因导致东部城区的多个小区存在停水现象。如理想嘉园、锦屏家园等多个奥体和龙洞片区的小区存在高层楼无水的现象。

据济南水务集团相关负责人介绍,今年由于通过科学调水,并对加压站进行扩容,今年暑期虽然东部城区用水较多,但是并没有出现去年同样的短

限水现象。

据介绍,今年东部城区日供水量在15万方左右,“东部城区的地下水厂每天只能供应4万方左右的地下水,其他的水要靠西水东输,每天从老城区向东城供应10多万方的水。”

近日,记者来到了济南水务的龙洞北加压站。今年为了保证周围小区的供水,济南水务集团

对加压站进行了改造,“修建了近8000方的蓄水池,用来调节短时供水压力。”

今年东部城区还没有出现短时限水现象,但是东部城区的供水形势仍然并不乐观。“在每天西水东输10多万方的基础上,每天仍然存在3万方左右的缺口。”随着供水压力增大,并不排除仍可能出现短时限水现象。

### 东城多个片区喊渴,盼望加入市政供水

济南水务集团相关工作人员介绍,与省城其他各区相比,济南东部城区的供水尤其紧张。“范围覆盖了二环东路以东,东绕城高速以西,北到小清河,南到旅游路的地区。”而且东部城区还存在多个片区市民亟待加入济南市政供水的问题,

其中便以旅游路以南的多个小区要求最为迫切。

本报曾于6月初报道,位于旅游路和洪山路周边的长安欣苑、金邸山庄、山水庭院等多个小区的居民向记者反映,这些小区用的是自备井的地下水,因夏季用水量过大导致频频停

水。这些小区居民迫切加入济南市政供水管网。

据记者了解,济南东部还有将军路周边等多个片区仍然使用地下水,想加入济南市政的集中供水。据济南水务集团介绍,“除了相关的配套费手续外,目前东部城区供水还存

在水源少、建设加压站等难题。”

如旅游路周边小区,虽然亟需加入市政供水,但还面临着加压站选址的难题。“为了保证供水安全,在周边建设加压站还需要配套建立清水池,清水池也需要选址建设。”

### 东区水厂明年上半年完工,旅游路规划建新水厂

因此,缓解东部城区的供水难题,首先要解决的是水源不足的问题。目前,在西水东输的情况下,东城每天的供水缺口还在3万方。

目前,东部城区已经快速发展,而济南市将着重发展的文博片区也位于东部城区的供水范围。根据相关部门的测算,如果东部城区再没有新的水源加入,

东部城区的供水缺口将达到40万方每天。

为了解决东部城区的供水难题,济南市供水部门已经在历城区张马屯村建设东区水厂。该水厂计划于明年上半年完工,水厂近期(5—10年)向东城供水规模为每天10万方。东区水厂初步确定将通过东联供水管网从鹊山水库调水。

为了缓解旅游路周边和彩石镇的供水缺口,济南市已经沿凤凰路、旅游路铺设了大口径供水管网。另外,还规划在旅游路韩仓河周边建设新水厂,日供水量也将达到20万方。

有了水厂,水源从哪里来?根据日前公布的《济南市人民政府关于进一步加强城市基础设施建设的实施意见》,济南市将

于2016年底前,在城区东部浚头建成容量600万—800万立方米水源工程,也就是小型蓄水量在600万至800万的小型黄河水库,向东部城区供水。

济南市水利部门还将开工建设东联供水二期工程和东湖水库输水工程,将更多的黄河水和储存在东湖水库的长江水引到东部城区,缓解东部城区缺水难题。

### 泉水周末蹿升15厘米

本周还有雨继续补给

本报8月2日讯(记者 蒋龙) 受近日暴雨影响,趵突泉和黑虎泉水位双双蹿升。趵突泉水位从7月30日的27.46米升到2日的27.64米,重新突破了红色警戒线。由于本周还有多次降水,趵突泉和黑虎泉水位有望继续回升。

8月2日,记者来到黑虎泉看到,黑虎泉三个兽头都在向外喷水。前一段日子,一直看不到的玛瑙泉也能看到向外冒泡。当天黑虎泉的水位为27.57米,比上月30日的27.42米高出了15厘米,距离27.30米左右的停喷线又远了。

当天趵突泉的情况也较好。趵突泉三个泉眼水花喷涌明显,虽然没有达到正常时期十几厘米的喷涌高度,但水花大面积地摊在水面,让游客能轻易地识别出泉眼位置。当天趵突泉的水位为27.64米,已经突破27.60米的红色警戒线。为6月7日以来的最高值。

据了解,本次泉水水位的回升主要得益于7月30日夜間和31日凌晨的降雨。根据济南市防汛抗旱办公室数据,当天济南市平均降水达到了51.1毫米,历城区达到了52.3毫米。泉城的平均降水也达到了53.2毫米。这场有效的降雨及时补给了省城的地下水,推高了泉水水位的回升。而且降水时,省城对地下水的抽水量也会相应减少,也在一定程度上推高了泉水水位。

根据最新的气象预报,济南在新的一周内降水量非常可观。根据预报,济南的降水量为中雨,局部为大雨。同上周相比,本周内济南的气温也将下降不少,这都有利于地下水开采量的减少。降水的增多和气温的下降都有利于泉水水位的进一步止跌回升。

# 腾讯恒大跨界“互联网+实业”

## 周一复牌后存在较大上涨预期

7月31日,马斯葛(HK.0136)发布公告,此前宣布拟认购公司75%股份的腾讯控股(HK.0700)与恒大地产(HK.3333),将成为该公司两大股东。其中恒大持股55%,涉资5.5亿港元;腾讯持股20%,涉资2亿港元,其余25%全部为公众流通股。该股将于周一(8月3日)复牌,市场预计其股价将大幅飙升。公告中显示,腾讯利用其互联网优势及规模,恒大利用其社区规模及物业管理服务的优势,双方共同建立互联网社区服务网上平台(ICS网上平台),为社区用户提供订购、物流安排及产品或服务交付等O2O一站式服务;并随后实施12个月业务发展计划,作为首个关键阶段。

现如今,“互联网+”正处热潮,各行各业开始与互联网企业频频接触。据公开数据显示,此次腾讯与恒大共同认购马斯葛75%股份,总代价为7.5亿港元。其中恒大持股55%,为控股股东。恒大去年销售1315亿,净利润180亿;今年前六个月累计销售871.1亿,完成1500亿目标58.1%,目标完成率为全国第一;销售面积也连续多年全国第一;腾讯持股20%,为持股量第二大股东,腾讯旗下微信月活跃账户5.49亿,用户覆盖200多个国家;qq月活跃账户8.31亿;腾讯网目前世界排名第7;腾讯2014年总营收789.32亿,净利润238.1亿。分析认为,作为两大股东,双方结成发展共同体,进

行优势互补,将以巨大的协同效应联手做大做强“互联网+社区”朝阳产业。

业内人士表示,“全球最大互联网企业腾讯首次进军社区服务领域,全球规模最大房企恒大首次进入互联网行业,两大行业超级巨头实现了线上最大用户群体与线下最大社区群体的大融合。合作的起点、力度、跨度、潜力、影响等五方面都令其他企业难以企及,将带来极大的想象空间。”

此次腾讯、恒大跨界“互联网+实业”,实现了线上最大用户群体与线下最大社区群体的大融合。8月3日马斯葛复牌后望持续暴涨,市值短期内或突破千亿。市场人士分析指出,“以

往BAT的人主均引爆了壳公司市值猛涨,其中阿里健康、阿里影业最为典型。仅数十亿的市值在阿里巴巴入主后迅速蹿升至千亿级规模。同样估值逻辑下,停牌前市值103亿港元的马斯葛复牌后,股价或将迎来爆发式增长,马斯葛的潜力显然已为市场所关注。”相关数据显示,马斯葛停牌期间场外交易火爆,交易价飙至1.7港元,市值已突破600亿元。

据悉,马化腾一直倡导“互联网+”,许家印则一直推动民生实业的全产业链多元化,双方此次的合作实现了移动互联网、云计算、大数据与传统实业的无缝对接,腾讯利用其庞大的线上资源获得最广的线下

落地平台,恒大则利用庞大的社区资源获得最广的互联网服务端口,两大巨头联手将传统社区变革为“互联网+社区”,这种巨大的变革,创新了双方的发展模式与战略,极大地提升了各自的核心竞争力;同时也引领了房地产行业的互联网化,最大限度地发挥了互联网优势,为中国老百姓提供最方便、最快捷、最人性化的互联网社区服务,这种“大融合”创建新型“互联网+社区服务”生态圈,彻底再造社区服务模式,改变了老百姓的居住和生活方式,注定会是一场颠覆性革命。

(楼市记者 刘文倩)